
1 

 

山形県新型コロナウイルス感染症対策本部  

第４回本部員会議 議事要旨 
 

日 時 令和２年３月 27日（金）午後５時 38分～午後６時 00分 

場 所 県庁３階 災害対策室 

出席者 知事（本部長）、副知事（副本部長）、各部局長等（各本部員等） 
 

１ 開会 

 

２ 知事あいさつ 

 

  新型コロナウイルス感染症は、「パンデミックが加速している」ということ

で世界的大流行となっております。 

国内を見ましても、昨日までに、クルーズ船での感染者と合わせると、2,000

人を超える感染者が確認され、特に、東京都などを中心に、感染ルートが不明

な感染者が多数確認されるなど感染が拡大している状況であります。 

 

また、政府では、昨日（26日）に「新型インフルエンザ等対策特別措置法」

に基づく政府対策本部を設置しました。 

県内では、感染者はまだ確認されておりませんが、新型コロナウイルス感 

染症に係る状況は日々刻々と変化しており、適切に対応していく必要がありま

す。 

 

本日の会議では、こうした状況を踏まえ、今後の対応について緊急に協議し

たいと考えておりますので、よろしくお願いします。 

 

３ 協議 

（１）新型コロナウイルス感染症への対応について 

◯ 防災くらし安心部長から、資料「新型インフルエンザ等対策特別措置 

法に基づく都道府県対策本部の設置等について」により、政府対策本部 

の設置及び県内で感染者が確認された場合の対応について報告した。 

◯ 質問等なし。 

◯ 医療統括監から、資料「新型コロナウイルス感染症の状況等について」 

により、全世界を対象に危険情報をレベル２に引き上げられたこと、国 

内の状況や現在の県内におけるＰＣＲ検査数及び相談件数等について報 

告した。 

◯ 質問等なし。 
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◯ 企画振興部長から、全国知事会からの通知「就職や進学等に伴い転出 

される皆様に対する新型コロナウイルス感染症拡大防止に関する注意喚 

起について（お願い）」により、全国知事会の対応について報告した。 

◯ 質問等なし。 

◯ 観光文化スポーツ部長から、参考資料「山形県総合文化芸術館の開館 

事業について」により、報告した。 

◯ 質問等なし。 

◯ 総務部長から、県職員の対応について３点報告した。（資料なし） 

１ 新規採用職員について 

海外からの帰国後や国内で患者クラスターが発生した施設への訪問 

からの帰宅後、２週間を経過していない職員については、自宅待機と 

する。24日の知事記者会見でも話があったとおりである。 

２ 式典関係 

３月 31日と４月１日に永年勤続表彰式、知事の訓示、新規採用職員 

の辞令交付式と一連の式典がある。３月 19日の政府の専門家会議の提 

言、23日の本県の本部員会議で決定した、県主催イベントへの対応方 

針の趣旨を踏まえて、感染及びクラスター発生のリスクを下げるため 

に、次の対応を行う。 

① 換気の状態：講堂等で行う式典について、窓を開放して行う。 

② 人の密度の問題：参加者の距離を前後左右で１ｍ以上間隔を空 

けることで実施する。 

③ 近距離での発声を避ける：県民歌については、斉唱を行わず曲 

を流すのみとする。 

④ その他の配慮４点 

ア 式典前に参加者の検温を行う 

イ 消毒液を会場に配置する 

ウ マスクを着用して参加いただくこと 

エ 式典の時間を短縮すること 

人との間隔を空けることで、収容人数が減ることに伴い、永年勤続 

表彰を任命権者ごとの開催とし、知事部局については、本庁、最上、 

置賜、庄内に分散をして開催する。 

知事の訓示については、本庁部長級、次長級の約 50名の参加に抑える。 

新規採用職員の辞令交付式については、時間を短縮し、県民歌を放送 

することで実施する。 
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３ 人事異動に関する対応について（転入転出の関係） 

転入者について、４月１日付けの人事異動を発令済であることから、 

今週末に帰県して、来週 30日、31日は県内で新たな所属で勤務いた 

だき、県外へは戻らなくて済むような対応とする。県外事務所への転 

出をする者については、本県との往来を控えていただくよう周知して 

いく。 

◯ 質問等なし。 

◯ そのほか、商工労働部長から、以下のとおり報告があった。 

新入社員について、海外への渡航歴、国内での移動歴が２週間以内に 

ある者について確認をし、入社式の延期等の対応をとっている企業が増

えてきている。また、海外への出張については、全面禁止とし、国内へ

の出張についても、禁止自粛、感染拡大地域への出張を制限している企

業、さらに、来客制限や社内での対面での打ち合わせを制限している企

業が増えてきている状況である。 

一方で、営業のための訪問等について、制限がかけられているところ

もあり、取引や生産活動に影響が出てきはじめている。 

◯ 質問等なし。 

◯ 防災くらし安心部長から、市町村における対策本部の設置状況につい  

て、現在、33市町村に対策本部が設置されていることを報告した。 

また、本日午後１時半から、新型コロナウイルスに係る連絡会議を開 

催し、医療相談体制や感染者が確認された場合の対応等について、改め 

て確認することを報告した。 

  ◯ 質問等なし。 
 

（２）その他 

◯ 質問、意見なし。 

 

知事指示事項 

 

それでは、私から４点指示をいたします。 

 

  ◯ 感染症予防対策を引き続きしっかりと実施するとともに、本県で感染 

者が確認された場合には、迅速かつ的確に対応できるように、対策等に万

全を期してください。 

 

◯ 県民の皆様に対して、正確な情報の提供を適時適切に行い、県民の皆 

様の不安解消及び県内での感染防止につなげてください。 
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◯ 県民の皆様には、不要不急の東京や関東方面への移動については、慎

重な対応をお願いしたいと思います。周知方よろしくお願いいたします。 

 

◯ 本日、本部員からありました諸般の状況等を踏まえ、３月 29 日に予

定しておりました、山形県総合文化芸術館の開館事業につきましては、

総合的に判断いたしまして延期することといたします。 

 

４ 閉会 （午後６時 00分終了） 


